



## 14省份117个统筹区实现医保个账跨省共济

记者7日从国家医保局获悉,截至2025年2月4日,我国已有14个省(自治区、直辖市)的117个统筹区开通医保钱包,能够进行个人账户跨省共济。国家医保局将全力推动其他地区开通,持续优化相关业务流程。

目前已开通医保钱包的省份有河北、内蒙古、上海、江苏、安徽、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川、贵州、西藏、甘肃。其中河北、河南、安徽、西藏、四川、湖北6个省级医保部门在全省(自治区)域范围内全面开通医保钱包。

2024年12月2日,国家医保局正式启动全国医

保个人账户跨省共济,职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属缴纳居民医保和支付医疗费用。

据介绍,使用医保钱包需要转账人和收款人所在的地区均开通了医保钱包功能。参保人可以在手机应用商店中下载国家医保服务平台App,注册登录后点击进入“医保钱包”进行查询。

使用医保钱包向家人转账需要点击“医保钱包转账申请”,按照要求正确填写收款人信息、转账金额等,确认无误后点击“提交”,进行“人脸验证”或“医保密码验证”,完成验证后,即显示转账成功。

据新华社

# 区四套班子领导走访突出贡献企业

本报讯(本报综合报道)萧山的高质量发展,离不开企业的有力支撑和积极贡献。2月6日-7日,市委常委、区委书记孙旭东,区委副书记、区长姜永柱,区委常委、主任赵立明,区政协主席叶建宏,杭州临空经济示范区党工委副书记、管委会常务副主任吴炜炜,区委副书记李军等领导分多组走访2024年度萧山突出贡献企业,感谢企业对萧山经济社会发展作出的贡献,希望企业继续扎根萧山,深耕主业,不断增强核心竞争力,实现新发展、迈上新台阶。

孙旭东、施科琦、董一峰、郭荣一行先后走访了荣盛控股、传化集团、恒逸集团、万向集团、宏胜饮料和联通数据,为企业送上新春祝福,听取企业发展状况、发展规划和相关建议,与企业家人交流座谈,共谋发展新篇。孙旭东说,节后走访突出贡献企业,既是萧山的优良传统,又被赋予了时代新内涵。他说,过去一年,萧山坚定不移做难而正确的事,走得很踏实,交出了稳进提质、争先进位的高分答卷,为省市大局作出了大区的大担当大贡献。这些成绩的取得,凝聚着广大企业家的勤劳智慧和创新发展。2025年,萧山将牢固树立“大抓招商、大干项目、大兴企业”的鲜明导向,深入推进招商引资、项目推进、助企服务“三大攻坚”,坚决扛起大区担当,在高质量发展中加快打造中国式现代化和共同富裕区域范例。希望广大企业抢抓萧山项目建设的机遇,用足用好最新出台的新一轮现代化产业体系政策,尽快形成更多支撑企业发展、助力萧山发展的大项目、好项目。孙旭东表示,区委区政府将坚持以企业需求为导向,不断迭代助企服务,在科技

创新引领、新质生产力培育、优质企业招引等方面加码加力,和企业一同探索产业跃升的“新蓝海”,跑出活力迸发的“加速度”,书写互利共赢的“新篇章”。

孙旭东一行还来到浙大杭州国际科创中心,感谢中心在过去一年为萧山经济发展提供的科技支撑。他说,萧山企业拥抱科技的热情很高,与以浙大杭州国际科创中心为代表的“北斗七星”科创联盟合作取得了不少成果。希望中心在新一年把更多创新成果惠及萧山企业,为全区经济高质量发展再赋新能。

姜永柱、李国梅、朱国军、黄晓燕一行先后走访了航民集团、龙长航空、西电杭研院、中核运维、极氪智能、无忧传媒和科百特,详细询问企业和科创平台过去一年的发展情况、新一年发展计划,并向大家送上新春祝福。姜永柱对企业和科创平台为萧山经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢,他说,过去一年萧山发展势头蓬勃向上,取得了一系列领跑省市的标志性成果。成绩的取得,离不开大家的勤劳智慧和创新发展。新年伊始,萧山全面吹响“起步就要冲刺、开局就要决战”的嘹亮号角,在高质量发展中加快打造中国式现代化和共同富裕区域范例。希望企业继续聚焦主业、做精实业,不断提升竞争力和影响力,全力在新一轮发展中抢占先机、赢得主动,实现更高质量更水平的发展。区委区政府将进一步强化服务意识,着力提升助企质量,以更有力的要素支撑和更优质的服务保障,助力企业在萧山发展壮大,政企携手,共同谱写萧山高质量发展的新篇章。

赵立明、张亮、施利君一行先后走访了国泰集团、华润雪花、杭萧钢构、东南网架、兴惠化纤、青云控股,为企业送上新春祝福。每到一处,赵立明都详细了解企业生产经营情况,并与企业负责人深入交流,认真倾听企业在发展中遇到的问题和困难,对企业为萧山经济高质量发展作出的贡献表示感谢。希望企业在新的一年里坚定发展信心,增强内生动力,培育发展新动能,实现更高质量更水平的发展。同时要求随行部门围绕企业发展需求,主动靠前服务,以更精准的政策供给、更高效的政务服务、更优化的营商环境,持续提升为企服务能级,帮助企业解决实际问题。

叶建宏、董振华、徐建中一行先后走访了农商银行、网易云音乐、浙移数科、杭可科技、汇德隆、开元旅业等突出贡献企业,对企业过去一年取得的成绩表示祝贺,并向企业家们送上新春祝福。每到一处,叶建宏都与企业负责人亲切交流,详细了解企业生产经营、发展计划、业务拓展等情况,倾听发展需求和意见建议,感谢企业为萧山经济高质量发展作出的积极贡献,希望企业家们在新的一年里继续保持干事创业的激情,聚焦各自领域深耕细作、抢抓机遇、乘势而上,不断拓展新视野、竞速新赛道,推动企业发展实现新突破,全力助推一季度“开门红”。

吴炜炜、钟华成一行人先后来到京鸿供应链、钱江电气、机场公司、国航浙江公司、福恩股份、圆通货运,与企业负责人座谈交流,详细了解企业发展情况、发展需求和意见建议,感谢各企业长期以来为萧山经济社会发展作出的贡献。吴炜炜希望企业坚

定信心、抢抓机遇,聚焦自身产业特色和优势,深耕细作、改革创新,不断提升核心竞争力。同时要求有关部门、镇街主动靠前服务,做好要素保障,合力打造良好营商环境,为萧山经济高质量发展添能助力。

李军、秦剑云一行先后来到三元控股、奥展实业、希瑞新材料、欣美电器、圣奥科技、正凯集团等企业,为企业家送上新春祝福,并重点了解企业生产经营情况和新一年的发展计划。李军希望各企业在新的一年里铆足干劲,持续聚焦技术攻坚,加快推动业务转型升级,为全区经济社会高质量发展作出更大贡献。同时要求各相关部门强化服务保障,持续优化营商环境,积极协调解决企业诉求,助力企业实现更好的发展。

许昌、杨新程一行先后走访了浙商中拓、浙能迈领、华感科技、胜达集团、联成华卓、重汽集团等企业,详细询问企业过去一年的发展情况和新一年的发展计划,勉励各企业提振发展信心,立足自身优势,明确发展定位,努力抢占更多市场份额,实现跨越式发展。同时,要求相关部门要更加主动作为,强化精准服务,真心实意、想方设法为企业出实招、办实事、解难题,全力打造更加优质的营商环境。

陈龙宁、古涛一行先后来到云尖信息、先临三维、极电电子、亚太集团、之江有机硅、杭齿集团等企业,向企业为萧山经济社会发展作出的贡献表达诚挚谢意,并座谈倾听企业负责人关于企业经营情况、技术创新成果以及未来发展规划的汇报,深入了解企业发展难题,现场研究解决办法,鼓励企业继续开拓创新,携手推动萧山经济高质量发展,谱写蛇年发展新篇章。

邵艳、陈金良一行先后来到金帝联合、新奥燃气、瑞峰投资、恺兴网络、宝盛控股、浩迈科技等企业,对企业为萧山经济社会发展作出的贡献表示感谢。每到一处,区领导都与企业负责人面对面交流,详细了解企业经营情况和发展计划,希望企业在新的一年里再接再厉,继续保持良好的发展态势。同时,要求随行部门积极为企业提供精准服务、高效服务,合力推动萧山经济高质量发展。

周胜华、汤卫一行先后来到兆丰机电、禾秒科技、达利、雷博、大立建设、华澜微电子等企业,感谢各企业过去一年为萧山经济社会发展作出的贡献,并向他们致以新春的问候。每到一处,区领导都认真听取企业的意见建议,详细了解企业的运行状况和新一年的发展计划,并鼓励他们不断创新,做大做强,干出好年景,拼出好气象。

倪世英、瞿虎一行先后走访了祥邦科技、柳桥集团、特斯拉、浙江火电、国丰集团、国科微电子,向企业送上新春的美好祝福。每到一处,区领导都与企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营状况、面临的困难挑战以及新一年的发展计划,鼓励企业坚定发展信心,锐意进取、不断创新,持续助力我区经济社会高质量发展。

吴斌一行先后来到北大信研院、巴顿研究院、浙大计算机研究院、湘湖实验室、德意控股、车和家等科创平台和企业,与相关负责人亲切交流,详细了解各平台科技创新成果和企业发展情况,并听取有关意见建议。希望广大科创平台、企业与政府一起,坚定不移走好科技创新之路,为萧山实现更高质量发展作出更大贡献。

## “中国视谷”窗口园区项目签约暨一季度集中开工仪式举行

孙旭东出席并宣布开工

本报讯(首席记者 钱馗 高路平)早谋快动,实干开局。昨日,“中国视谷”窗口园区项目签约暨一季度集中开工仪式在戴村镇举行。市委常委、区委书记孙旭东出席仪式并宣布开工。

区委副书记、区长姜永柱主持,赵立明、叶建宏、陈龙宁、施科琦、朱国军等区领导出席。

本次集中签约开工项目共21个,总投资超100亿元,其中签约项目共10个,总投资近40亿元,集中开工项目共11个,总投资约67亿元。

从项目类别来看,工业项目10个,服务业项目3个,政府投资项目8

个,其中既有易加工工业级3D打印设备、先临齿科产业化等强链条、壮龙头的重大产业项目,也有赞成商业综合体、高奢度假酒店等提能级、聚人气的高端服务业项目,还有安置房、邻里中心、亚太路改造提升等打基础、利长远的民生改善基建项目。从项目能级来看,纳入省“千项万亿”项目8个,总投资10亿元以上项目6个,拿地新建项目7个,项目投资总量大、结构质效优、支撑作用强,预计当年可贡献固定资产投资10亿元,将为窗口园区加速产业集聚、提升产业质效、提高城市能级提供强有力的支撑。

作为本次集中开工的现场主体项目,总投资11.5亿元的“中国视谷”专精特新产业园区项目,由佑美实业、鄂达精密、九龙厨具、纳智电机等4家企业分别拿地,联合开发,采取统一设计、统一报批、统一施工的创新形式,将实现地内空间互联互通、公共配套共建共享。此外,在本次签约项目中,还有总投资5亿元,计划用地15亩的正菱智能总部项目,将重点建设视觉系统研发中心、自动化实验室。这些项目都是湘湖深化体制改革,开启“平台+镇街”协同发展模式的生动案例。

2025年是“中国视谷”窗口园区三年成型的答卷之年。截至目前,园区已成功招引落地德博曼智能家居及海外总部、矽力杰产业化基地、川土微电子研发交付中心等重大项目,累计签约亿元以上项目36个,总投资268亿元;建设布局“视谷之窗”产业综合体、3D产业园等有产业载体超100万平方米,视觉智能产业集群初见规模。

活动现场,进行了项目集中签约,杭州正菱智能科技有限公司、浙江九龙厨具集团有限公司和戴村镇主要负责人作表态发言。

## 走访名单里看“潮头”

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 王伟)新年伊始,万象更新。大年初九、初十,区四套班子领导走访慰问了54家2024年度萧山突出贡献企业、14家重点企业(2024年萧山区百强企业、新势力企业、科技创新企业)以及6家科创平台。这些单位如一群“潮头鱼”,鱼跃潮涌,折射出萧山经济的“时”与“势”。

萧山与萧企是共生共荣、彼此成就的命运共同体。节后走访,一直是萧山的优良传统。从走访名单来看,工业企业依然占据半壁江山。荣盛集团、恒逸集团、万向集团、传化集团等领衔,科百特、航民实业、东南网架、杭可科技等紧随其后,展现出了萧山工业十足的发展韧性。

去年一年,这些工业企业踔厉奋发,不断做大做强做优,加速转型升级,加快破局起势,进一步拉长产业链,产业布局持续优化升级,并将创新作为发展共识,推动了创新链、产业链、资金链、人才链的深度融合,展现了企业的竞争力和规模效应,为全区经济发展提供了有力支撑。

在萧山破立衔接、爬坡过坎的关键阶段,服务业快产出、高价值的特质,是为工业“时间换空间”,做到“换挡”不“失速”的有力支撑。浙商中拓、龙长航空、无忧传媒、网易云音乐等服务业企业则为萧山经济“气质”刷上了一层“都市经济”的新气质。

这些企业把握“融合”之势、“开放”之姿、“潮流”之态、“新质”之力,助力构建我区新经济生态圈。比如,无忧传媒运用旗下网络达人资源,积极探索“MCN+文旅”整合营销创新模式,“流量”正迅速转化为“留量”,吸引不少直播企业扎根萧山。在走访名单中萧山经济技术开发区和钱江世纪城囊括了绝大多数服务业企业。可以看到,推动重点领域营利性服务业向专业化、特色化、高端化发展,平台是萧山服务业高质量发展的破题关键。

先临三维、云尖信息、极电电子等“时代系”企业也都在走访名单之列。抓住“萧滨一体化”和“中国视谷”建设的机遇,时代高架沿线迅速蓄势,一条智造走廊的雏形已轮廓初现。这些企业都在细分领域内掌握着主动权,先临三维深耕高精度三维视觉技术,云尖信息走在国产算力芯片封装测试领域的前列,极电电子拥有新能源汽车动力电池、充电系统等核心技术,带动着片区相关产业集聚,辐射效应正在凸显,也在一定程度上改变着萧山“东强西弱”的产业格局。

科创平台对产业的赋能能力有目共睹。值得一提的是,在本次走访中,首次加入了6家科创平台:分别为浙大杭州国际科创中心、西电杭州研究院、湘湖实验室、浙大计算机创新技术研究院、北大信息技术高等研究院、浙江巴顿焊接技术研究院。这6家科创平台,在前不久的萧山区教科融合贯通赋能产业高质量发展大会上,更是一平台“牵手”一产业,将更有针对性地帮助、支持企业聚焦重点产业技术方向和技术难点,开展关键核心技术攻关,释放科技与产业融合的实效性,推动萧山经济高质量发展。

## 姜永柱在调研重大项目推进时强调

## 以项目建设新突破为萧山高质量积聚势能增强后劲

本报讯(记者 王美琳 项哲斌)人勤春来早,开年即开跑。继区委“新春第一会”发出“大抓招商、大干项目、大兴企业”的号令后,昨日日上午,区委副书记、区长姜永柱立即带队奔赴重点项目建设现场,一线调研督导,一线解决问题、一线推进工作。他强调,要第一时间贯彻省、市、区“新春第一会”精神,以“起步就要冲刺、开局就要决战”的饱满精神,紧扣时间节点、优化施工流程,全力推动重点项目建设提质增效,以项目建设新突破为萧山高质量积聚势能、增强后劲。

调研第一站,姜永柱前往萧山区

海塘安澜工程(七甲船闸至九上顺坝盘头段)的施工现场,详细询问企业排产计划、员工返岗、项目推进等情况。该项目为第一批省“千项万亿”工程重大项目,是保护和修复钱塘江南岸生态带,提高防洪防潮能力的民生工程,春节期间依旧不停工、不断档,确保工程进度按计划推进。姜永柱对项目建设者春节期间坚守岗位、辛勤付出表示感谢和慰问。他强调,重点项目复工复产事关发展全局,要在保证安全和质量的前提下,抢抓水利建设黄金期,倒排工期、挂图作战,以高标准、高要求、高质量,力争项目早建成、早投产、早见效。

彩虹快速路东延工程全长约4.8公里,概算投资33.52亿元,目前正在进行桩基施工。姜永柱边走边看,与建设单位负责人展开亲切交流,详细了解项目概况、工程进度等汇报,并对现阶段工程建设管理工作成效给予了充分肯定。他指出,彩虹快速路东延工程有利于提升区域交通能力、构建外联内畅交通大格局。要抢时间、抓节点、争进度,及时协调解决项目推进中的困难问题,全力以赴加快项目建设,打造交通标杆示范工程,为经济社会高质量发展提供有力的交通保障。

“安全生产情况怎么样?”“目前有

什么需要解决的难题?”最后一站,姜永柱来到全球智慧物流枢纽杭州eHub项目(集散仓)现场,就安全文明施工、质量管控工作等多方面内容进行实地察看。据悉,该项目也是第一批省“千项万亿”工程重大项目,建成后推动航空物流企业聚集到项目园区,提高空运货物全链条作业效率。姜永柱强调,要加强统筹协调,强化要素保障,严格项目管理,在确保施工进度度的同时,更要保障质量和安全,尽快实现项目落地见效;要大力开展以商招商、平台招商、产业链招商和龙头企业带动招商,为萧山高质量发展提供强力支撑。

## 我区开展2025年“就向萧行”劳务协作跨省招聘

本报讯(记者 刘殿君)日前,区人社局第一支“招工小分队”出发奔赴千里之外的湖南省湘西州花垣县和龙山县,同时,第二、第三支“招工小分队”也分别奔赴四川、云南,由此拉开了2025年“就向萧行”

劳务协作跨省招聘之旅。为抢抓春节后招聘“黄金期”,助力全区经济“开门红”,区人社局“早谋划、早部署”,在节前全方面了解企业需求和用工缺口,并成立“招工小分队”,对接云南、四川、湖南等

劳务输出大省,组织开展2025年萧山区“就向萧行”劳务协作活动。据介绍,本次湖南线招聘活动,吸引了杭可科技、达利(中国)、丰衡机电等11家优质企业参加,提供岗位1688个,涵盖了机械制造、电子科技、服装纺

织等多个行业,月薪在6000元到10000元不等,部分岗位月薪达到15000元。本次外出招聘的企业多数提供包吃包住的条件下,还有一些爱心岗位,吸引了一批云南、四川、湖南等地的务工人员积极应聘。

